
Ως ημέρα σταθμός στην πορεία της Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» αλλά
και της Ανακουφιστικής Φροντίδας στην Ελλάδα θα παραμείνει η Τρίτη 12 Δεκεμβρίου
2017.

Παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκοπίου Παυλόπουλου και του
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, τελέσθηκαν τα
εγκαίνια του πρώτου στην Ελλάδα Ξενώνα Ανακουφιστικής Φροντίδας (Hospice)
«ΓΑΛΙΛΑΙΑ».

Η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» αποτελείται από διεπιστημονική ομάδα 36 ιατρών, νοσηλευτών, κοινωνικών
λειτουργών, ψυχολόγου, φυσιοθεραπευτή, εργοθεραπευτή και ιερέα με βασική ευθύνη την
περίθαλψη ασθενών με απειλητική για τη ζωή τους ασθένεια, κυρίως καρκινοπαθείς και
νευρομυϊκούς ασθενείς που πάσχουν από νόσο του κινητικού νευρώνα. Κάτω από τη σκέπη
της Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής προσφέρει τις υπηρεσίες της εντελώς
δωρεάν σε πάσχοντες συνανθρώπους μας της Νοτιοανατολικής Αττικής, εδώ και μία
οκταετία στη βάση της κατ’ οίκον και της ημερήσιας φροντίδας, με τη συνδρομή και εκατό
και πλέον εκπαιδευμένων εθελοντών.

Ο Ξενώνας που θα λειτουργήσει άμεσα μετά τις εορτές των Χριστουγέννων και της
Πρωτοχρονιάς είναι υπερσύγχρονα εξοπλισμένος, χάρις στις χορηγίες 23 κοινωφελών
ιδρυμάτων, οργανισμών, επιχειρήσεων και ιδιωτών, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται
το Ίδρυμα ΣΤ. ΝΙΑΡΧΟΣ, το κοινωφελές Ίδρυμα ΙΩΑΝΝΗ Σ. ΛΑΤΣΗΣ, το Ίδρυμα ΛΙΛΙΑΝ
ΒΟΥΔΟΥΡΗ, το Ίδρυμα TIMA FOUNDATION, ο κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, THE NORDBLOM
FAMILY FOUNDATION, o ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΑΘΗΝΩΝ, η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, η
CITIBANK, η EUROBANK, η KOREAN REGISTRY, η AENORASIS, το κοινωφελές Ίδρυμα
ΜΙΧΑΗΛ ΧΩΝΙΑΤΗΣ, ο κ. Πόλυς Χατζηωάννου, ο κ. Χαράλαμπος Μυλωνάς, ο κ. Ανδρέας
Χατζηγιάννης, η κ. Ευαγγελία Χουτοπούλου, η οικογένεια Κατρισιανάκη, η κ. Μαρία
Ματαράγκα και φυσικά η ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ & ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ και
περισσότεροι από 3.500 δωρητές.

Μετά τὸν Αγιασμό, τον οποίον  ετέλεσε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος ακολούθησε σύντομη ευχετήρια παρέμβαση του, κατά την οποία
τόνισε βασικά την στη βάση της αγάπης διακονία του πάσχοντος συνανθρώπου μας μέχρι
της τελικής του πνοής ως εικόνας του Θεού.

Ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος έδωσε τὸ περίγραμμα της
πορείας του όλου έργου, αρχίζοντας από τη σύλληψη της ιδέας το 2005, την οργάνωση των
πρώτων ημερίδων και σεμιναρίων, τη διαμόρφωση αντίληψης, γνώσης και εικόνας του
εγχειρήματος με αλλεπάλληλες επισκέψεις σε hospices του εξωτερικού, την έναρξη



λειτουργίας της Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» τον Μάρτιο του 2010, τη
διεύρυνση του προγράμματος και τελικά την κατασκευή του υπερσύγχρονου Ξενώνα. Το
έργο στηρίχθηκε σε τέσσερεις άξονες, την αναγκαιότητα, τη δυνατότητα, την υψηλή
ποιότητα και την εξασφάλιση της βιωσιμότητας. Η διαχείριση των σοβαρών ασθενειών και
του θανάτου απαιτεί φρόνημα που γεννάει φως, χαρά και ζωή. Γι’ αυτό και η όλη
προσπάθεια στηρίζεται σε νέα παιδιά με φρεσκάδα, ζωντάνια και νεανικό ενθουσιασμό.

Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του σε όλους τους
συντελεστές του έργου, στα μέλη της διεπιστημονικής ομάδας, στους εθελοντές, στους
χορηγούς, στους εκπροσώπους της τοπικής αυτόδιοίκησης κ.λπ. και φυσικά στην
αρχιτεκτονική ομάδα του κ. Πάνου Παρθένιου και των συνεργατών του.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με τη σύντομη, αλλά καρδιακή παρουσίαση από την επιστημονική
υπεύθυνη της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» κα Αλίκη Τσερκέζογλου, της εμπειρίας που έχει αποκομίσει η
ομάδα της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» από την έως σήμερα φροντίδα 700 και πλέον ασθενών και τη
σπουδαιότητα της προσφοράς Ανακουφιστικής Φροντίδας σε ασθενείς που αντιμετωπίζουν
μια απειλητική για τη ζωή τους νόσο και τους φροντιστές τους.

Στο βήμα ακολούθησε η Διευθύντρια Εκπαίδευσης και Επικεφαλής Στρατηγικού Σχεδιασμού
για την Ανακουφιστική Φροντίδα στη Ρουμανία του Hospice Casa Sperantei, Brasov, Prof.
Daniela Mosoiu. Η Prof. Mosoiu, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής
Εταιρείας Ανακουφιστικής Φροντίδας, παρουσίασε την ταχύτατη εξέλιξη της
Ανακουφιστικής Φροντίδας στη Ρουμανία αλλά και την επέκταση της ιδέας των Hospices
σε όλη την Ευρώπη. Κλείνοντας το σύντομο χαιρετισμό της η Prof. Mosoiu ευχήθηκε καλή
επιτυχία στη «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» καθώς είναι η πρώτη ουσιαστική προσπάθεια ανάπτυξης της
Ανακουφιστικής Φροντίδας στην Ελλάδα.

Στην εκδήλωση, στην οποία συμμετείχαν και εκπρόσωποι της αντίστοιχης Μονάδας της
Λευκωσίας «ΑΡΟΔΑΦΝΟΥΣΑ» και του Παγκύπριου Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων, ο
Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κ. Αντώνιος Αυγερινός, βουλευτές και οι
δήμαρχοι των Μεσογείων και της Λαυρεωτικής, διευθυντές Νοσοκομείων και Κέντρων
Υγείας, προβλήθηκαν και δύο σύντομα βίντεο περιγράφοντας το όραμα και την ως τώρα
εμπειρία των ασθενών.

Στην κατακλείδα της εκδηλώσεως ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας εξήρε το
φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο της Εκκλησίας υπογραμμίζοντας μάλιστα, πως πολλές
φορές υποκαθιστά το έργο της Πολιτείας με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο, μίλησε για
την συνταγματική κατοχύρωση της προστασίας όχι μόνο της αξιοπρέπειας αλλά και της
αξίας του ανθρώπου, την τεράστια σημασία που έχει ο σεβασμός στη ζωή, ιδιαίτερα όταν



αποδυναμώνεται η προσωπικότητα και τη λειτουργία τέτοιων Μονάδων και Ξενώνων ως
την πιο ουσιαστική απάντηση στο δίλημμα της ευθανασίας.

Τέλος, ακολούθησε ξενάγηση του κ. Προέδρου, του Μακαριωτάτου, των χορηγών και των
συνεργατών τους στον Ξενώνα της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» καθώς και δεξίωση.
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